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	· La Resolución Nro. 216-09-CONATEL-2009, establece 7 parámetros de Calidad, de los cuales 1 será eliminado, aspecto que es concordante con la evolución tecnológica. Pero a su vez, el cambio propuesto para la periodicidad de uno de los parámetros (4.5) no debe ser aislado, sino que debe tener misma aplicación para los índices (4.2, 4.3, 4.4, 4.7), por tener una naturaleza similar, caso contrario se crearía una asimetría de manejo inexplicable.
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	· ARCOTEL debe aclarar si se elimina el Parámetro denominado Tiempo de Respuesta del Prestador, y si es así debe quedar de manera explícita en el texto propuesto; pues el mismo no consta en la comparación entre "DONDE DICE" Y "DEBE DECIR", lo que genera duda, por lo que se requiere esta aclaración

En la parte de la muestra a excluir debe integrarse lo siguiente:

* Reclamos de Facturación en los que la factura tiene más de dos meses de emitida.
*No activación de servicios por incompatibilidad tecnológica, inclusive por las generadas por cambio de equipos.
*Reclamos por bloqueos de equipo y/o suspensiones de servicios originados por instrucción de la autoridad competente.  

En lo concerniente al Parámetro de Calidad denominado Relación con el Cliente, se debe tener presente que este indicador hoy en día posee una periodicidad anual, conforme aclaración y disposición recibida mediante oficio ARCOTEL-DCS-2016-0250, así mismo la escala de medición es diferente a la Metodología comunicada en su momento, lo que entra en conflicto con lo ya establecido y aclarado por la autoridad, por lo que solicitamos que ARCOTEL tenga presente la metodología, encuesta y periodicidad ya expedida, con la finalidad de que no sea modificada, pues no existe motivación, ni necesidad de las variaciones incluidas en el proyecto.
· Para mantener o simplificar los IC de AVS, ARCOTEL debe justificar la generación y uso, caso contrario y en aplicación de los principios de consolidación, simplicidad y no duplicidad, los mismos deberían ser eliminados.
· Respecto las propuestas realizadas por el regulador a los IC, es necesario que previo a que emitan el presente proyecto, ARCOTEL socialice y ponga a consideración de los prestadores los nuevos instructivos y formatos pues los cambios propuestos pueden generar costos no presupuestados u obligaciones imposibles de cumplir. 
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	· ARCOTEL debe justificar el mantener los IC de telefonía fija,  es decir su generación y uso, caso contrario y en aplicación de los principios de consolidación, simplicidad y no duplicidad, los mismos deberían ser eliminados.

Si pese a lo indicado, ARCOTEL insiste en mantenerlos, siguiendo la misma lógica de simplificación, y conforme ha sido expuesto por ARCOTEL previamente mediante oficio ARCOTEL-ARCOTEL-2021-0018-OF de 02 de febrero de 2021, solicitamos que todos los IC sean simplificados y puedan ser presentados de manera semestral, a excepción del IC  “Relación con el Cliente”, que se lo presenta actualmente de manera ANUAL.



	DISPOSICIONES TRANSITORIAS PRIMERA Y TERCERA
	· Debe analizarse las presentes transitorias, puesto que existen articulados que únicamente modifican la periodicidad de los reportes o los eliminan, por ende, no sería lógico esperar 60 días término, para una acción que no tiene relación con este tipo de escenarios, sino por el contrario, deberían entrar en vigencia de manera inmediata.


