FORMULARIOS PARA LA DESCRIPCIÓN DETALLADA DEL SERVICIO A PRESTAR
I. INSTRUCCIONES GENERALES

Se ha establecido un formulario para que el solicitante realice la descripción detallada del servicio: SVA – DS – 001 - Descripción detallada del Servicio 
El formulario tiene incluido al principio dos celdas que deben ser complementadas con el “Nombre o Razón Social del Solicitante” 
 y la Fecha de presentación de la solicitud (fecha de presentación del trámite en la Secretaría Nacional de Telecomunicaciones).
Todas las celdas del formulario deben ser llenadas obligatoriamente a menos que en el presente instructivo se indique lo contrario.

II. DESCRIPCIÓN DE LOS FORMULARIOS

SVA-DS-001: DESCRIPCIÓN DETALLADA DEL SERVICIO 
En este formulario el solicitante  encontrará 4 secciones:
· SVA-DS-001-1: Descripción Regulatoria del servicio
· SVA-DS-001-2: Modalidades del Servicio a prestar

· SVA-DS-001-3: Estimación de distribución del aporte a los ingresos  por servicio
· SVA-DS-001-4: Plan o programa para los Servicios Pre-venta y Pos-venta
1. SVA-DS-001-1: DESCRIPCIÓN REGULATORIA DEL SERVICIO: Esta sección no debe ser llenada por el solicitante, el formulario incluye la definición regulatoria del Servicio  según el Reglamento vigente.
2. SVA-DS-001-2: MODALIDADES DEL SERVICIO A PRESTAR:  El solicitante debe complementar la tabla que se encuentra en esta área, la cual se halla compuesta por:

· DENOMINACIÓN, en esta columna el solicitante debe ingresar la denominación de cada una de las modalidades de servicio que planea prestar en los cinco primeros años del permiso. Se debe entender como Modalidad de Servicios a todas las formas o variantes de prestar el servicio, es decir, se puede hacer distinciones por el medio o tecnología que se utilizará para prestar el servicio; o hacer distinciones por el segmento a atender, por ejemplo,  corporativo, residencial, etc. 
· DESCRIPCIÓN DE LA MODALIDAD DE SERVICIO, el solicitante debe ingresar en esta columna cada una de las descripciones correspondientes a las modalidades  de servicio.
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3. SVA-DS-001-3: PLAN O PROGRAMA PARA LOS SERVICIOS PRE-VENTA Y POSVENTA
Esta sección se subdivide en dos áreas:

3.1. Planes Pre venta: Por modalidad de servicio se deben describir los Planes Pre-venta, entre los que se consideran promociones, descuentos, etc.; se constituyen en estímulos que se ofrece a los clientes para motivar la contratación del servicio.
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3.2. Planes Pos - venta: Por modalidad de servicio se debe describir  los Planes Pos-venta, entre los que se consideran mantenimientos anuales, soporte constante, reposición de terminales, etc., que se ofrecen a los clientes después de la contratación del servicio.
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Ingresar la denominación para cada una de las modalidades del servicio:





Ingresar la descripción para cada una de las modalidades del servicio:
























































� Según el RUC





