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INSTRUCTIVO APLICABLE AL ARTICULO No. 14 DEL REGLAMENTO PARA OTORGAR CONCESIONES DE LOS SERVICIOS DE TELECOMUNICACIONES

I. ANTECEDENTES

Con resolución 483-20-CONATEL-2008 de fecha 8 de octubre de 2008 el Consejo Nacional de Telecomunicaciones aprobó la reforma del Art.14 del Reglamento para otorgar concesiones de los servicios de telecomunicaciones, y encarga, en el artículo 2 a la Secretaría Nacional de Telecomunicaciones la elaboración de un instructivo que permita la evaluación estandarizada de la capacidad técnica, económica y legal de las personas naturales o jurídicas solicitantes de una concesión para prestar servicios de telecomunicaciones, sobre la base de la información  requerida en el Articulo 14 reformado. 

La reforma del artículo 14 del Reglamento para otorgar concesiones de los servicios de telecomunicaciones fue publicada en el Registro Oficial  463, de 10 de noviembre de 2008.
II. PROPOSITO 

Facilitar la preparación de los documentos que acompañan a una solicitud de concesión a ser otorgada mediante adjudicación directa; y, sustentar el análisis de la propuesta para la prestación de servicios de telecomunicaciones.
III. ALCANCE

Este instructivo permite la aplicación del “Reglamento para otorgar concesiones de los servicios de telecomunicaciones” aprobado con Resolución N° 469-19-CONATEL-2001 y la reforma al Artículo 14 de dicho reglamento, aprobada con Resolución N° 483-20-CONATEL-2008  de 8 Octubre de 2008.

Específicamente, y en la medida de lo posible: 

a) Estandariza el contenido del Plan de Concesión referido en la reforma al Artículo 14 del Reglamento para otorgar concesiones de los servicios de telecomunicaciones y provee guía para su elaboración.
b) La estandarización permitirá agilidad en el análisis de la solicitud de concesión, y facilita  la incorporación de la información requerida en la reforma al Artículo 14 del Reglamento para otorgar concesiones de los servicios de telecomunicaciones. Además, se transparenta el proceso.
c) Evidencia el potencial del solicitante mediante la determinación de su capacidad técnica, económico - financiera y legal.
Este instructivo aplica a personas naturales o jurídicas solicitantes de una concesión. 

IV. DEFINICIONES

a) Plan de Concesión: Se define como el proyecto que a partir de una idea de Negocio para la prestación de Servicios de Telecomunicaciones, el solicitante realiza para demostrar la viabilidad y el éxito de  la concesión así como evidencia una planificación ordenada y completa respecto de la implementación y explotación del servicio. Para ello el Plan de Concesión está compuesto por: Datos generales del solicitante, Estudio de mercado, Proyecto técnico, Esquema organizacional, Análisis de la viabilidad financiera, Evaluación de riesgos y Acuerdos de soporte a la concesión. 
b) Capacidad Técnica; La capacidad técnica del solicitante de una concesión para un servicio de telecomunicaciones, reconoce la experiencia de la empresa o sus asociados, mediante la acreditación que certifique que la empresa o terceros tienen la capacidad de implementación y gestión de redes de telecomunicaciones y prestación de servicios de telecomunicaciones, así como la experiencia acumulada en la empresa o en el grupo de apoyo.

c) Capacidad financiera: es el potencial de una empresa o persona natural para enfrentar exitosamente riesgos financieros. En el ambiente financiero de una empresa existente, la capacidad financiera se puede determinar como: nivel de apalancamiento, liquidez, relación patrimonial, entre otros. En el caso de empresas o proyectos nuevos, se evalúa en función de su viabilidad financiera, donde se utilizan comúnmente elementos como: flujo de caja descontado, tasa interna de retorno, EVA (valor económico agregado) entre otros.
d) Capacidad Legal: Condición de poder ejercer derechos y contraer obligaciones, conforme lo establecido en la Legislación de la República de  Ecuador.
V. DOCUMENTOS DE REFERENCIA

· Constitución de la República del Ecuador 2008.

· Ley Especial de Telecomunicaciones y sus reformas.

· Reglamento General a la Ley Especial de Telecomunicaciones reformada.

· Reglamento para otorgar concesiones de los servicios de telecomunicaciones, aprobado con Resolución No 469-19-CONATEL-2001; reforma realizada con Resolución No 483-20-CONATEL-2008.
VI. COMPETENCIAS 
Ley Especial de telecomunicaciones Reformada:
· Art.…… (1)… El Consejo Nacional de Telecomunicaciones tendrá la representación del Estado para ejercer, a su nombre, las funciones de administración y regulación de los servicios de telecomunicaciones, y es la Administración de Telecomunicaciones del Ecuador ante la Unión Internacional de Telecomunicaciones (UIT)…
· Art. ... (3).-Compete al Consejo Nacional de Telecomunicaciones (CONATEL):…… Establecer términos, condiciones y plazos para otorgar las concesiones y autorizaciones del uso de frecuencias así como la autorización de la explotación de los servicios finales y portadores de telecomunicaciones….
Reglamento General a la Ley Especial de Telecomunicaciones Reformada:

· Art. 101.- La Secretaría Nacional de Telecomunicaciones es el ente responsable de ejecutar las políticas y decisiones dictadas por el CONATEL. Su organización, estructura y competencias se regirán por la ley, el presente reglamento y el orgánico funcional que apruebe el CONATEL….
Reglamento para otorgar concesiones de los servicios de telecomunicaciones:

· Artículo 14.-  El peticionario de una concesión para prestar servicios de telecomunicaciones deberá presentar, ante la Secretaría, una solicitud acompañada de un Plan de Concesión escrito y fundamentado conteniendo, por lo menos, la siguiente información:

1. Información e Identificación del solicitante.- 

a) Una hoja con la siguiente información: nombre del solicitante; nombre del contacto, direcciones y teléfonos y correo electrónico.

b) Cuando se trate de una persona natural: nombres, apellidos del solicitante. En caso de personas jurídicas: razón social o denominación objetiva y nombre del representante legal; 

c) Copia de la cédula de identidad, de ciudadanía o pasaporte de la persona natural;

d) Copia del Registro Único de Contribuyentes (RUC);

e) Copia certificada o protocolizada, del nombramiento del representante legal, que se halle vigente, debidamente inscrito en el Registro. Mercantil;

f) Para las personas jurídicas, se deberá presentar el certificado de existencia legal de la compañía, capital social, objeto social, plazo de duración y cumplimiento de obligaciones extendido por la Superintendencia de Compañías; 

g) Copia del Estatuto Social de la compañía y sus reformas, si fuere el caso; 

h) Certificado, emitido por la Contraloría General del Estado, de no hallarse impedido de contratar con el Estado; y,

i) Informe de la Superintendencia de Telecomunicaciones respecto de la prestación de servicios de telecomunicaciones del solicitante y sus accionistas, incluida la información de imposición de sanciones en caso de haberlas

2. Descripción detallada del o de los servicios a prestar.

3. Estudio de Mercado y del Sector describiendo los usos actuales y potenciales del o los servicios; la segmentación demográfica y comportamiento del mercado potencial; la competencia directa e indirecta y las bases de esta competencia; ubicación y dimensionamiento del mercado objetivo del servicio determinando las bases de segmentación; la demanda esperada; y, el análisis de precios existentes en el mercado.

4. Proyecto Técnico.- sustentado en un estudio general de Ingeniería que al menos contenga:

a) Descripción técnica detallada de cada servicio propuesto, incluyendo cobertura geográfica  de éste; 

b) Proyecto técnico que describa los equipos, redes, la localización geográfica de los mismos, los requerimientos de conexión e interconexión, la identificación de los recursos del espectro radioeléctrico que sean necesarios, si fuere el caso, con precisión de bandas y anchos requeridos y los elementos necesarios para demostrar la viabilidad técnica, firmado por un ingeniero en electrónica o telecomunicaciones, con titulo legalmente reconocido por el organismo competente; y,

c) Plan tarifario propuesto.

5. Descripción de la Organización y Respaldo General presentando la capacidad profesional y experiencia del equipo directivo, la estructura organizacional dimensionada y el modelo de operación para la concesión.

6. Análisis y viabilidad financiera en un horizonte de 5 años, determinando el tamaño y distribución temporal de las inversiones; los costos y gastos de arranque y operación; proyección de los estados financieros, entre los principales: Estado de Resultados, Flujo de Caja y Balance General; y, la viabilidad financiera por métodos de común aceptación.

Adicionalmente, cuando el solicitante sea persona natural: copia de las declaraciones de impuesto a la renta correspondientes a los dos últimos ejercicios económicos. Cuando el solicitante sea una persona jurídica: copia de los estados financieros presentados a la Superintendencia de Compañías, correspondientes a los dos últimos ejercicios económicos y copia de los informes de auditores externos por los mismos períodos, de ser el caso.

7.  Evaluación de Riesgo y Estrategia de Mitigación, que identifica y dimensiona los posibles riesgos  antes y durante la operación; y, presenta posibles estrategias de mitigación.

8. Acuerdos de soporte a la Concesión definiendo los posibles acuerdos comerciales y financieros para soportar el negocio.

VII.   PLAN DE CONCESIÓN
El solicitante de un  Titulo Habilitante para prestar Servicios de Telecomunicaciones por adjudicación directa, deberá adjuntar a la solicitud (Formularios SC-001 y IL-001) los siguientes formularios complementados (Plan de concesión) de forma impresa y digital:
· Formularios para la descripción del Servicio a prestar:

· Para la concesión del Servicio de Telefonía Fija Local: PC-DS-001.

· Para la concesión del  Servicio Portadores PC-DS-002.
· Para la concesión de  Servicios Finales de Telecomunicaciones por Satélite el formulario PC-DS-003.  

· Formularios para el estudio de mercado y del sector:

· Para la concesión del Servicio de Telefonía Fija Local: PC-EM-001.

· Para la concesión del  Servicio Portadores PC-EM-002.
· Para la concesión de  Servicios Finales de Telecomunicaciones por Satélite el formulario PC-EM-003.  

· Formularios para el Proyecto Técnico:

· Para la concesión del Servicio de Telefonía Fija Local: PC-STFL-000, PC-STFL-001, PC-STFL-002, PC-STFL-003, PC-STFL-003-1, PC-STLF-004, PC-STFL-005, PC-STFL-006, PC-STFL-007.

· Para la concesión del  Servicio Portadores: PC-SP-001, PC-SP-002, PC-SP-003, PC-SP-003-1, PC-SP-004, PC-SP-005, PC-SP-006, PC-SP-007.
· Para la concesión de  Servicios Finales de Telecomunicaciones por Satélite el formulario PC-SFS-01.

· Formularios para la Descripción de la Organización y respaldo general:

· PC-DR-001: Descripción de la organización
· PC-DR-002: Dimensionamiento recursos humanos
· PC-DR-003: Estructura accionaria
· PC-DR-004: Respaldo general a la organización
· Formularios para el Análisis viabilidad financiera:
· PC-AF-001: Parámetros

· PC-AF-002: Demanda

· PC-AF-003: Ingresos

· PC-AF-004: OPEX

· PC-AF-005: CAPEX

· PC-AF-006: Depreciaciones

· PC-AF-007: Estado de Resultados

· PC-AF-008: Balance General

· PC-AF-009: WACC 

· PC-AF-010: Flujo de caja

· PC-AF-011: Análisis Estados Financieros

· Formularios para la evaluación de riesgo y estrategias de Mitigación

· PC-ER-001: -Evaluación de riesgos
· Formularios para detallar los Acuerdos de Soporte:
· PC-AS-001: Acuerdos de soporte
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