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FORMATO-RI-MM-001:
Prestador: Se debe indicar la razón social de la empresa prestadora de los servicios finales de telecomunicaciones , que remite el reporte.
Mes: Se debe indicar el mes al cual corresponde el reporte.
Fecha del Reporte: Se debe indicar la fecha en la cual se remite el reporte a la SENATEL.
Mayorista (Nombre de la persona natural o jurídica): Se debe indicar el Nombre del Mayorista que ha suscrito el convenio con el minorista.
Minorista con el que se suscribió convenio de reventa (Nombre de la persona natural o jurídica): Se debe indicar el nombre de la persona natural o jurídica que actúa como minorista, con el cual se ha suscrito el convenio.
Fecha de suscripción del convenio de reventa con el Minorista: Se debe indicar la fecha en la cual fue suscrito el convenio de reventa entre Mayorista y Minorista.
Dirección / domicilio de la persona natural o jurídica del minorista: Se debe indicar la dirección en la cual se encuentra asentado el minorista.
Cantidad de terminales de telecomunicaciones de uso público asociados al minorista en el convenio: Se debe indicar el número de Terminales de Telecomunicaciones de Uso Público (TTUP) que el minorista ha convenido instalar.
Observaciones: Se debe incluir, de ser necesaria, alguna observación relativa al convenio suscrito entre Mayorista y Minorista.

