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PROYECTO TÉCNICO SERVICIO DE TELEFONÍA  FIJA LOCAL DE TELECOMUNICACIONES

INTRODUCCIÓN

El solicitante del Titulo Habilitante para la concesión de servicios Finales de telecomunicaciones por adjudicación directa, deberá adjuntar a su solicitud los formularios que se describen a continuación debidamente cumplimentados y suscritos por un ingeniero en electrónica y telecomunicaciones con título legalmente reconocido por el organismo competente, que equivalen a lo dispuesto en  la reforma del Articulo 14 del Reglamento para Otorgar Concesiones de los Servicios de Telecomunicaciones de la Resolución 483-20-CONATEL-2008 de 08 de octubre de 2008 numeral 4 del Artículo 1 que indica lo siguiente:
“4. Proyecto Técnico.- sustentado en un estudio general de Ingeniería que al menos contenga:

a)
Descripción técnica detallada de cada servicio propuesto, incluyendo cobertura geográfica  de éste; 

b)
Proyecto técnico que describa los equipos, redes, la localización geográfica de los mismos, los requerimientos de conexión e interconexión, la identificación de los recursos del espectro radioeléctrico que sean necesarios, si fuere el caso, con precisión de bandas y anchos requeridos y los elementos necesarios para demostrar la viabilidad técnica, firmado por un ingeniero en electrónica o telecomunicaciones, con titulo legalmente reconocido por el organismo competente; y,

c)
Plan tarifario propuesto.”

1. FORMULARIOS SOLICITUD CONCESIÓN PARA LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE TELEFONÍA FIJA LOCAL
La Secretaría Nacional de Telecomunicaciones ha establecido los formularios necesarios para el trámite correspondiente a la concesión, renovación o modificación de una concesión para la prestación del Servicio de Telefonía Fija Local, estos están organizados de la siguiente forma:

A. Formulario PT-STFL-000 (Formulario para Descripción Técnica Detallada de cada servicio propuesto y Cobertura).- Este formulario debe ser incluido en cualquier solicitud de concesión, renovación o modificación técnica o legal del contrato de concesión. En este formulario se debe registrar toda la información de cada servicio propuesto y la cobertura solicitada.

B. Formulario PT-STFL-001 (Formulario para Descripción de Centrales).- Este formulario debe ser incluido en cualquier solicitud de concesión, renovación o modificación técnica o legal del contrato de concesión. En este formulario se debe registrar toda la información y descripción de las centrales telefónicas. 

C. Formulario PT-STFL-002 (Formulario para Descripción de Nodos Principales y Secundarios Red de Transporte).- Este formulario debe ser incluido en cualquier solicitud de concesión, renovación o modificación técnica o legal del contrato de concesión. En este formulario se debe registrar toda la información y descripción de los nodos principales y secundarios de la red de transporte o backbone.

D. Formulario PT-STFL-003 (Formulario para Descripción de Enlaces de Red de Transporte).- Este formulario debe ser incluido en cualquier solicitud de concesión, renovación o modificación técnica o legal del contrato de concesión. En este formulario se debe registrar toda la información y descripción de los enlaces entre nodos principales y secundarios de la red de transporte o backbone, y si requiere espectro radioeléctrico adjuntar la solicitud y formularios correspondientes para la concesión o registro de uso de frecuencias del espectro radioeléctrico.

i. Formulario PT-STFL-003-1 (Formulario para Descripción de Tipos de Medios de Transmisión de Enlaces Físicos de Red de Transporte).- Este formulario debe ser incluido en cualquier solicitud de concesión, renovación o modificación técnica o legal del contrato de concesión. En este formulario se debe registrar toda la información y descripción de los tipos de medios de transmisión de los enlaces físicos entre nodos principales y secundarios de la red de transporte o backbone.

E. Formulario PT-STFL-004 (Formulario para Descripción de Conexión Internacional de Red de Transporte).- Este formulario debe ser incluido en cualquier solicitud de concesión, renovación o modificación técnica o legal del contrato de concesión. En este formulario se debe registrar toda la información y descripción de los enlaces para la conexión internacional entre los nodos principales a la red internacional o backbone de Internet de la red de transporte o backbone, y si requiere espectro radioeléctrico adjuntar la solicitud y formularios correspondientes para la concesión o registro de uso de frecuencias del espectro radioeléctrico.

F. Formulario PT-STFL-005 (Formulario para Descripción de Enlaces de Red de Acceso).- Este formulario debe ser incluido en cualquier solicitud de concesión, renovación o modificación técnica o legal del contrato de concesión. En este formulario se debe registrar toda la información y descripción de los enlaces de la red de acceso, los nodos principales o secundarios hasta los abonados de la red de acceso, y si requiere espectro radioeléctrico adjuntar la solicitud y formularios correspondientes para la concesión o registro de uso de frecuencias del espectro radioeléctrico.

G. Formulario PT-STFL-006 (Formulario para Descripción de Adjuntos).- Este formulario debe ser incluido en cualquier solicitud de concesión, renovación o modificación técnica o legal del contrato de concesión. En este formulario se debe registrar todos los adjuntos que se incluyen en la solicitud, a saber: diagrama funcional de la red, que indique claramente los elementos activos y pasivos de la misma, describir su funcionamiento basado en el diagrama; gráfico esquemático detallado de la red a instalarse, el cual debe estar asociado a un plano geográfico, en el que se indiquen la trayectoria troncal (backbone) del medio físico de transmisión o los enlaces radioeléctricos que se van a utilizar. dicho gráfico deberá contener direcciones de los sitios de puntos de distribución, terminación de red y los puntos de interconexión requeridos, descripción de los centros de gestión de la red y servicios e incluir diagramas y descripción de equipos y software de los nodos principales y secundarios, así como especificaciones y descripción del equipamiento y software de telecomunicaciones a utilizarse. (incluir una copia de los catálogos técnicos) y determinación de los puntos mínimos de interconexión. Además se deberá completar las tablas con descripción completa de equipos y software de los centros de gestión de red y servicios así como de los equipos y software de telecomunicaciones.  Además se deberá indicar si se incluye las normas de calidad que se implementarán en el sistema.
H. Formulario PT-STFL-007 (Formulario para Plan Tarifario Propuesto).- Este formulario debe ser incluido en cualquier solicitud de concesión, renovación o modificación técnica o legal del contrato de concesión. En este formulario se debe registrar información del plan tarifario propuesto.

En todos los ítems de los formularios que necesitan una aclaración acerca de la forma como ingresar la información, existe un numeral en la parte superior izquierda del recuadro correspondiente, a fin de relacionarlo con las especificaciones del presente instructivo, el número indicado en el inicio de cada instrucción se relaciona con el número indicado en el formulario respectivo.
Toda la información requerida en los formularios debe ser llenada de acuerdo a lo establecido en este instructivo, si existe alguna información faltante o incorrecta, no se tramitarán las solicitudes realizadas.
A más de los formularios establecidos, la solicitud debe ir acompañada de todos los documentos técnicos y legales establecidos en el Instructivo.
2. DESCRICPIÓN DE FORMULARIOS PARA SOLICITUD CONCESIÓN PARA LA PRESTACIÓN DEL SERVICIO DE TELEFONÍA FIJA LOCAL
	Formulario PT-STF-000: Formulario para Descripción Técnica Detallada de cada servicio final propuesto y Cobertura solicitada




a. RAZÓN SOCIAL DEL SOLICITANTE: Incluir la razón social del solicitante sea persona natural o jurídica tal y como consta en el RUC.

TELEFONIA FIJA LOCAL 

· DESCRIPCIÓN DEL SERVICIO PROPUESTO: Se incluye en el formulario el texto, el solicitante no debe ingresar ninguna información. 

b. DESCRIPCIÓN DE LA SOLICITUD Se deberá marcar con una X si la solicitud se refiere a TFL. A continuación se deberá marcar una X  en la casilla que corresponda según el motivo de la solicitud: Concesión/Renovación/Modificación. 
c. MODALIDAD: Dependiendo de la modalidad que se requiera prestar se  deberá marcar con una X en la casilla correspondiente: Alámbrico o inalámbrico.

d. SERVICIOS SUPLEMENTARIOS: Los servicios suplementarios se detallan en  el formulario el solicitante no debe ingresar ninguna información. 
e. ÁREA DE COBERTURA: Coloque la localidad que desea servir.

· SERVICIOS FINALES DE TELECOMUNICACIONES A TRAVÉS DE TERMINALES DE TELECOMUNICACIONES DE USO PÚBLICO (SFTP).- Se incluye en el formulario el texto, el solicitante no debe ingresar ninguna información.
f. DESCRIPCIÓN DE LA SOLICITUD Se deberá marcar con una X si la solicitud se refiere a este servicio. A continuación se deberá marcar una X  en la casilla que corresponda según el motivo de la solicitud: Concesión/Renovación/Modificación. 

g. MODALIDAD: Dependiendo de la modalidad que se requiera prestar se  deberá marcar con una X en la casilla correspondiente si es Alámbrico o inalámbrico.
h. SERVICIOS SUPLEMENTARIOS: Los servicios suplementarios se detallan en  el formulario el solicitante no debe ingresar ninguna información. 
i.  ÁREA DE COBERTURA: Coloque la localidad que desea servir.
· SERVICIOS DE TELEFONIA DE LARGA DISTANCIA  INTERNACIONAL.
· DESCRIPCIÓN DEL SERVICIO PROPUESTO: Se incluye en el formulario el texto, el solicitante no debe ingresar ninguna información. 

k. DESCRIPCIÓN DE LA SOLICITUD Se deberá marcar con una X si la solicitud se refiere a este servicio. A continuación se deberá marcar una X  en la casilla que corresponda según el motivo de la solicitud: Concesión/Renovación/Modificación.
l. RESPONSABLE TÉCNICO: Se debe incluir el nombre completo del Ingeniero en Electrónica y Telecomunicaciones, responsable del Proyecto Técnico y su firma.

m. REPRESENTANTE LEGAL O PERSONA NATURAL: Se debe incluir el nombre completo del Representante Legal del Solicitante o el Nombre de la Persona Natural Solicitante y su firma.

	Formulario PT-STFL-001: Formulario para Descripción de Centrales.- 

	


a. REGISTRO DE CENTRALES DEL SERVICIO DE TELEFONIA: Se deberá marcar con una X en la casilla que corresponda si se trata de una NUEVA CENTRAL O AUTUALIZACION, MODIFICACIÓN O AMPLIACION DE REGISTRO. 

b. CENTRAL 

Se deberá marcar con una X en la casilla que corresponda según el tipo de CENTRAL que propone instalar: CENTRAL LOCAL O CENTRAL TANDEM. O ambas.
A continuación se debe detallar la siguiente información de la central o centrales:

i. IDENTIFICACION: El solicitante deberá asignar un nombre a la CENTRAL, de acuerdo a su criterio y deberá incluir en la casilla correspondiente.

ii. Ubicación Geográfica: El solicitante deberá incluir la ubicación geográfica exacta de la Central, esto es los nombres de la Localidad conforme la Distribución Política Administrativa de la República del Ecuador vigente.

iii. Dirección: El solicitante deberá incluir la dirección exacta del nodo, esto es los nombres de Av./Calle principal (avenida o calle principal), No. (número de la vivienda), Av./Calle secundaria 1 (avenida o calle secundaria 1), Av./Calle secundaria 2 (avenida o calle secundaria 2), Sector y Referencia, conforme la ubicación en la ciudad.

iv. Coordenada Geográfica LATITUD: El solicitante deberá incluir las coordenadas geográficas de Latitud exacta del nodo conforme al sistema de Georeferenciación WGS84 Zona 17S, esto es los números con dos decimales de los º(grados), ’(minutos) y ’’(segundos),así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de los datos incluidos, conforme la ubicación geográfica del nodo.
v. Coordenada Geográfica LONGITUD: El solicitante deberá incluir las coordenadas geográficas de Longitud exacta del nodo conforme al sistema de Georeferenciación WGS84 Zona 17S, esto es los números con dos decimales de los º(grados), ’(minutos) y ’’(segundos), así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de los datos incluidos, conforme la ubicación geográfica del nodo.
vi. EQUIPAMIENTO E INFRAESTRUCTURA: El solicitante deberá incluir en la casilla correspondiente el equipamiento e infraestructura a implementar en la CENTRAL propuesta. 
c.- ARMARIO DE DISTRIBUCION ASOCIADO

i. IDENTIFICACION: El solicitante deberá asignar un nombre a cada Armario, de acuerdo a su criterio y deberá incluir en la casilla correspondiente.

ii. Ubicación Geográfica: El solicitante deberá incluir la ubicación geográfica exacta del Armario, esto es los nombres de la Localidad conforme la Distribución Política Administrativa de la República del Ecuador vigente.

iii. Dirección: El solicitante deberá incluir la dirección exacta del Armario esto es los nombres de Av./Calle principal (avenida o calle principal), No. (número de la vivienda), Av./Calle secundaria 1 (avenida o calle secundaria 1), Av./Calle secundaria 2 (avenida o calle secundaria 2), Sector y Referencia, conforme la ubicación en la ciudad o localidad.

iv. Coordenada Geográfica LATITUD: El solicitante deberá las coordenadas geográficas de Latitud exacta del nodo conforme al sistema de Georeferenciación WGS84 Zona 17S, esto es los números con dos decimales de los º(grados), ’(minutos) y ’’(segundos), así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de los datos incluidos, conforme la ubicación geográfica del nodo.
v. Coordenada Geográfica LONGITUD: El solicitante deberá incluir las coordenadas geográficas de Longitud exacta del nodo conforme al sistema de Georeferenciación WGS84 Zona 17S, esto es los números con dos decimales de los º(grados), ’(minutos) y ’’(segundos), así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de los datos incluidos, conforme la ubicación geográfica del nodo.
vi. EQUIPAMIENTO E INFRAESTRUCTURA: El solicitante deberá incluir en la casilla correspondiente el equipamiento e infraestructura a implementar en el Armario a  implementar. 
d.- CENTRO DE GESTION  Y OPERACIÓN 

i. IDENTIFICACION: El solicitante deberá asignar un nombre deL Centro de Gestión, de acuerdo a su criterio y deberá incluir en la casilla correspondiente.

ii. Ubicación Geográfica: El solicitante deberá incluir la ubicación geográfica exacta del Centro de Gestión, esto es los nombres de la Localidad conforme la Distribución Política Administrativa de la República del Ecuador vigente.

iii. Dirección: El solicitante deberá incluir la dirección exacta del Centro de Gestión esto es  los nombres de Av./Calle principal (avenida o calle principal), No. (número de la vivienda), Av./Calle secundaria 1 (avenida o calle secundaria 1), Av./Calle secundaria 2 (avenida o calle secundaria 2), Sector y Referencia, conforme la ubicación en la ciudad.
iv. Coordenada Geográfica LATITUD: El solicitante deberá las coordenadas geográficas de Latitud exacta del Centro de Gestión conforme al sistema de Georeferenciación WGS84 Zona 17S, esto es los números con dos decimales de los º(grados), ’(minutos) y ’’(segundos),así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de los datos incluidos, conforme la ubicación geográfica del nodo.
v. Coordenada Geográfica LONGITUD: El solicitante deberá incluir las coordenadas geográficas de Longitud exacta del Centro de Gestión conforme al sistema de Georeferenciación WGS84 Zona 17S, esto es los números con dos decimales de los º(grados), ’(minutos) y ’’(segundos), así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de los datos incluidos, conforme la ubicación geográfica del nodo.
vi. EQUIPAMIENTO E INFRAESTRUCTURA: El solicitante deberá incluir en la casilla correspondiente el equipamiento e infraestructura a implementar en el Centro de Gestión a implementar. 
Formulario PT-STFL-002: Formulario para Descripción de Nodos Principales y Secundarios Red de Transporte.-

a. RAZÓN SOCIAL DEL SOLICITANTE: Incluir la razón social del solicitante sea persona natural o jurídica tal y como consta en el RUC.

b. NODOS PRINCIPALES
: La infraestructura inicial a solicitar deberá considerar por lo menos la instalación de un nodo principal, y deberá llenar los datos en las casillas correspondientes de la siguiente manera para cada nodo principal
:
i. Nombre del Nodo: El solicitante podrá asignar un nombre al nodo, de acuerdo a su criterio y deberá incluir en la casilla correspondiente.
ii. Código Asignado al Nodo (#): El código será único para cada nodo y lo asignará el solicitante; estará compuesto por seis (6) dígitos xxyzzz. Los dos (2) primeros dígitos los asigna al solicitante, el tercer digito  corresponderá al tipo de nodo, principal (1) o  secundario (2), finalmente los tres (3) últimos dígitos serán asignados de forma secuencial iniciando con el 001.  Este código deberá incluirlo en la casilla correspondiente.
iii. Ubicación Geográfica: El solicitante deberá incluir en las casillas inferiores la ubicación geográfica exacta del nodo, esto es los nombres de la Provincia, Cantón, Parroquia y Ciudad / Localidad conforme la Distribución Política Administrativa de la República del Ecuador vigente.
iv. Dirección: El solicitante deberá incluir en las casillas inferiores la dirección exacta del nodo, esto es los nombres de Av./Calle principal (avenida o calle principal), No. (número de la vivienda), Av./Calle secundaria 1 (avenida o calle secundaria 1), Av./Calle secundaria 2 (avenida o calle secundaria 2), Sector y Referencia, conforme la ubicación en la ciudad o localidad.
v. Coordenada Geográfica LATITUD: El solicitante deberá incluir en las casillas inferiores las coordenadas geográficas de Latitud exacta del nodo conforme al sistema de Georeferenciación WGS84 Zona 17S, esto es los números con dos decimales de los º(grados), ’(minutos) y ’’(segundos),así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de los datos incluidos, conforme la ubicación geográfica del nodo.
vi. Coordenada Geográfica LONGITUD: El solicitante deberá incluir en las casillas inferiores las coordenadas geográficas de Longitud exacta del nodo conforme al sistema de Georeferenciación WGS84 Zona 17S, esto es los números con dos decimales de los º(grados), ’(minutos) y ’’(segundos), así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de los datos incluidos, conforme la ubicación geográfica del nodo.
vii. El centro de gestión y operación de la red estará ubicado en este nodo principal.: Se deberá marcar con una X en la casilla correspondiente SI o NO el centro de gestión y operación de la red estará ubicado en este nodo principal, así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de esta respuesta.
c. NODOS SECUNDARIOS
: 
Si se requiere deberá llenar los datos en las casillas correspondientes para cada nodo secundario
 conforme lo detallado en el literal b.
Formulario PT-STFL-003: Formulario para Descripción de Enlaces de Red de Transporte
.- 

Si en el Formulario PT-STFL-002 (Formulario para Descripción de Nodos Principales y Secundarios Red de Transporte) indicado anteriormente hay más de un nodo, necesariamente se deberá incluir este Formulario PT-STF-003 (Formulario para Descripción de Enlaces de Red de Transporte).

a. RAZÓN SOCIAL DEL SOLICITANTE: Incluir la razón social del solicitante sea persona natural o jurídica tal y como consta en el RUC.

b. La red troncal: El solicitante deberá llenar los datos que indiquen como estará constituida la red troncal de la siguiente manera:

b.1.- Enlaces Provistos por una empresa portadora autorizada: 

i. Nombre de empresa Portadora: En la casilla correspondiente se debe indicar el nombre de la empresa.

ii. Carta de compromiso de empresa: Es obligatorio la presentación de la carta de compromiso de la empresa portadora autorizada en el caso de que esta provea los enlaces, la misma que debe tener una validez no inferior a 6 mese., esta casilla será complementada por la SENATEL.
b.2.- Enlaces Propios:

Medio: marcar con una X en la casilla correspondiente el tipo de medio de transmisión solicitado Alámbrico/Inalámbrico.

b.3. Tipos para medios alámbricos: marcar con una X en la casilla correspondiente el tipo de medio de transmisión de los enlaces físicos: fibra, cobre, coaxial u otro.  En el caso de ser “Otro” indicar en la casilla de observaciones el tipo.

· Características: Indicar en esta casilla las características básicas del tipo de medio o medios de transmisión a utilizar, las mismas que serán detalladas al final de formulario. Literal c
· Observaciones: Se incluirá cualquier observación de la descripción anterior.

b.4. Medios inalámbricos
: Si requiere enlaces inalámbricos en la infraestructura a solicitar se deberá adjunta la solicitud correspondiente para el uso de frecuencias del espectro radioeléctrico (Formularios de Espectro Radioeléctrico) y en la casilla de observaciones incluir cualquier anotación respecto de este tema
c. Descripción de Enlaces: Se deberá completar la tabla indicada a continuación utilizando la información de los Formularios PT-STF-002:

· Código Asignado al Nodo (#), 

· Dirección del nodo 

· Ciudad donde se ubica el nodo  

Y la información del formulario PT-SP-003:

· Medio de transmisión: indicar si es alámbrico o inalámbrico para cada enlace

· Tecnología: añadir la tecnología utilizada para el enlace para cada enlace

· Velocidad de transmisión: expresada en Kbps para cada enlace

Luego añadir cualquier observación para cada enlace.
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Formulario PT-STFL-003-1: Formulario para Descripción de Tipos de Medios de Transmisión de Enlaces Físicos de Red de Transporte

a. RAZÓN SOCIAL DEL SOLICITANTE: Incluir la razón social del solicitante sea persona natural o jurídica tal y como consta en el RUC.

b. CARACTERÍSTICAS DE LA FIBRA ÓPTICA (F.O.) A UTILIZARSE: Incluir los siguientes datos en las casillas correspondientes, de las características de la fibra óptica (f.o.) a utilizarse: TIPO DE FIBRA (MONOMODO/MULTIMODO), MATERIAL DE LA FIBRA (VIDRIO/PLASTICO), DIÁMETRO DEL NÚCLEO Y DEL REVESTIMIENTO (MULTIMODO), TIPO DE FIBRA MULTIMODO (ÍNDICE DE PASO / ÍNDICE GRADUAL), DIÁMETRO DEL CAMPO MODAL (MONOMODO) - MFD: mode field diameter, PERFIL DEL ÍNDICE REFRACTIVO (MONOMODO), ATENUACIÓN TOTAL, COEFICIENTE DE ATENUACIÓN (perdidas en la fibra) (dB/Km), ATENUACIÓN POR EMPALME ( perdida por empalme) (dB), NUMERO DE EMPALMES DEL ENLACE, LONGITUD DE ONDA DE OPERACIÓN (primera ventana-825 nm, segunda ventana-1310 nm y tercera ventana 1550 nm), ANCHO DE BANDA (Hz/Km), RECOMENDACIÓN DE LA U.I.T.
 QUE CUMPLE LA F.O.
c. CARACTERÍSTICAS DEL CABLE DE F.O. A UTILIZARSE: Incluir los siguientes datos en las casillas correspondientes, de las características del cable de fibra óptica a utilizarse: NUMERO DE FIBRAS QUE CONTIENE EL CABLE, TIPO DEL CABLE (PARA INSTALACIÓN AÉREA, SUBTERRÁNEA, SUBMARINA, ETC), CARACTERÍSTICAS DEL CABLE DE F.O. (DEPENDE DEL FABRICANTE).
d. CARACTERÍSTICAS DEL EQUIPO TERMINAL DE LÍNEA DE TX / RX: Incluir los siguientes datos en las casillas correspondientes, de las características del equipo Terminal de línea de transmisión / recepción: DISPOSITIVO EMISOR DE LUZ (DIODO EMISOR DE LUZ - LED / DIODO LÁSER - LD), POTENCIA MEDIA DEL EMISOR (dBm), CARACTERÍSTICAS DEL EMISOR (DEPENDE DEL FABRICANTE), DISPOSITIVO DETECTOR DE LUZ (FOTODIODO PIN - FOTODIODO DE AVALANCHA APD - COMBINACIÓN DE UN APD Y UN FET (TRANSISTOR DE EFECTO DE CAMPO)), SENSIBILIDAD DEL DETECTOR (dBm a una VTX), CARACTERÍSTICAS DEL DETECTOR (DEPENDE DEL FABRICANTE).
e. CARACTERÍSTICAS DEL ENLACE DE F.O.: Incluir los siguientes datos en las casillas correspondientes, de las características del enlace de fibra óptica: FORMATO DE TRANSMISIÓN DIGITAL (PDH, SDH, etc.), PROTOCOLOS DE COMUNICACIÓN, CAPACIDAD DE TRANSMISIÓN (bps), DISPONIBILIDAD, UBICACIÓN GEOGRÁFICA DE LOS PUNTOS TERMINALES A Y B (DIRECCIONES Y COORDENADAS), LONGITUD DEL ENLACE (m), TIPO DE RESTAURACIÓN (BACK UP)
f. CARACTERÍSTICAS DEL CABLE DE COBRE A UTILIZARSE: Incluir los siguientes datos en las casillas correspondientes, de las características del cable de cobre a utilizarse: TIPO DE CABLE, CARACTERÍSTICAS DEL CABLE (DEPENDE DEL FABRICANTE), ANCHO DE BANDA, CAPACIDAD DE TRANSMISIÓN, ATENUACIÓN  (pérdidas en el cable), TIPO DE INSTALACIÓN (AÉREA, SUBTERRÁNEA, SUBMARINA), DISPOSITIVOS O COMPONENTES DE TX/RX, POTENCIA TRANSMITIDA, SENSIBILIDAD EN LA RECEPCION, DISPONIBILIDAD, UBICACIÓN GEOGRÁFICA DE LOS PUNTOS TERMINALES A Y B. (DIRECCIONES Y COORDENADAS), LONGITUD DEL ENLACE (m), TIPO DE RESTAURACIÓN (BACK UP), NORMA PARA LA FABRICACIÓN DEL CABLE.
g. CARACTERÍSTICAS DE OTROS MEDIOS DE TRANSMISIÓN: Incluir datos de las características de otros medios de transmisión utilizados tomando como referencia las tablas de los literales anteriores.
Formulario PT-STFL-004: Formulario para Descripción de Conexión Internacional de Red de Transporte.- 

a. RAZÓN SOCIAL DEL SOLICITANTE: Incluir la razón social del solicitante sea persona natural o jurídica tal y como consta en el RUC.

b. Salida Internacional 1… n : Si la empresa requiere implementar una salida internacional deberá llenar los datos que indiquen como estará constituida la salida internacional (o salidas internacionales
) de la siguiente manera:

b.1. Enlaces provistos por una empresa portadora legalmente autorizada: 

· Nombre de empresa Portadora: Se debe indicar el nombre de dicha empresa portadora.

· Carta de compromiso de empresa: Es obligatorio la presentación de la carta de compromiso de la empresa portadora autorizada en el caso de que esta provea los enlaces. Este campo es para uso de la SENATEL, el solicitante no debe complementar ninguna información en éste.
b.2. Salida Internacional Propia:



· Medio: marcar con una X en la casilla correspondiente el tipo de medio de transmisión solicitado Alámbrico/Inalámbrico:

b.2.1. Tipos para medios alámbricos: marcar con una X en la casilla correspondiente el tipo de medio de transmisión de los enlaces físicos: fibra, cobre, coaxial u otro.  En el caso de ser Otro indicar en la casilla de observaciones el tipo.

· Características: Indicar en esta casilla las características básicas del tipo de medio o medios de transmisión a utilizar, las mismas que serán detalladas al final de formulario.

· Observaciones: Se incluirá cualquier observación de la descripción anterior.

b.2.2. Medios inalámbricos
: Si requiere enlaces inalámbricos en la infraestructura a solicitar se deberá adjunta la solicitud correspondiente para el uso de frecuencias del espectro radioeléctrico (Formularios de Espectro Radioeléctrico) y en la casilla de observaciones incluir cualquier anotación respecto de este tema

c. Descripción de Enlaces: Se deberá completar la tabla indicada a continuación utilizando la información de los Formularios PT-STF-002:

· Código Asignado al Nodo (#), 

· Dirección del nodo 

· Ciudad donde se ubica el nodo  

Y la información del formulario PT-SP-003:

· Medio de transmisión: indicar si es alámbrico o inalámbrico para cada enlace

· Tecnología: añadir la tecnología utilizada para el enlace para cada enlace

· Velocidad de transmisión: expresada en Kbps para cada enlace

Luego añadir cualquier observación para cada enlace.
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Formulario PT-STFL-005: Formulario para Descripción de Enlaces de Red de Acceso.- 

a. RAZÓN SOCIAL DEL SOLICITANTE: Incluir la razón social del solicitante sea persona natural o jurídica tal y como consta en el RUC.

b. Red de acceso: El solicitante   deberá llenar los datos que indiquen como estará constituida la Red de acceso de la siguiente manera:

b.1.- Enlaces provistos por una empresa portadora legalmente autorizada: 

Nombre de empresa Portadora: Se debe indicar el nombre de dicha empresa portadora.

Carta de compromiso de empresa: Es obligatorio la presentación de la carta de compromiso de la empresa portadora autorizada en el caso de que esta provea los enlaces, con una vigencia mínima de 6 meses.
b.2. Enlaces Propios:



· Medio: marcar con una X en la casilla correspondiente el tipo de medio de transmisión solicitado Alámbrico/ Inalámbrico:

b.2.1.- Tipos para medios alámbricos: marcar con una X en la casilla correspondiente el tipo de medio de transmisión de los enlaces físicos: fibra, cobre, coaxial u otro.  En el caso de ser Otro indicar en la casilla de observaciones el tipo.

· Características: Indicar en esta casilla las características básicas del tipo de medio o medios de transmisión a utilizar, las mismas que serán detalladas al final de formulario.

· Observaciones: Se incluirá cualquier observación de la descripción anterior.

b.2.2. Medios inalámbricos
: Si requiere enlaces inalámbricos en la infraestructura a solicitar se deberá adjunta la solicitud correspondiente para el uso de frecuencias del espectro radioeléctrico (Formularios de Espectro Radioeléctrico) y en la casilla de observaciones incluir cualquier anotación respecto de este tema

c.  Descripción de Enlaces: Se deberá completar la tabla indicada a continuación utilizando la información de los Formularios PT-STF-002 :
· Código Asignado al Nodo (#), 

· Dirección del nodo 

· Ciudad donde se ubica el nodo  

Y la información del formulario PT-SP-003:

· Medio de transmisión: indicar si es alámbrico o inalámbrico para cada enlace

· Tecnología: añadir la tecnología utilizada para el enlace para cada enlace

· Velocidad de transmisión: expresada en Kbps para cada enlace

Luego añadir cualquier observación para cada enlace.
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Formulario PT-STFL-006: Formulario para Descripción de Adjuntos.-
a. RAZÓN SOCIAL DEL SOLICITANTE: Incluir la razón social del solicitante sea persona natural o jurídica tal y como consta en el RUC.

b. Diagrama funcional de la red, que indique claramente los elementos activos y pasivos de la misma. Describir su funcionamiento basado en el diagrama: Se deberá un adjunto que contenga un Diagrama funcional del sistema y de la  red (tanto red de transporte, conexión internacional como red de acceso), que indique claramente los elementos activos y pasivos de la misma y describir su funcionamiento basado en el diagrama, así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de esta respuesta, que indique claramente que el número de Anexo es el 1.

c. Gráfico esquemático detallado de la red a instalarse, el cual debe estar asociado a un plano geográfico, en el que se indiquen la trayectoria troncal (backbone) del medio físico de transmisión o los enlaces radioeléctricos que se van a utilizar.  Dicho gráfico deberá contener direcciones de los sitios de puntos de distribución, terminación de red y los puntos de interconexión requeridos: Se deberá incluir un adjunto que contenga un gráfico esquemático detallado de la red a instalarse, el cual debe estar asociado a un plano geográfico, en el que se indiquen la trayectoria troncal (backbone) del medio físico de transmisión o los enlaces radioeléctricos que se van a utilizar.  Dicho gráfico deberá contener direcciones de los sitios de puntos de distribución, terminación de red y los puntos de interconexión requeridos, así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de esta respuesta, que indique claramente que el número de Anexo es el 2.

d. Descripción de los Centros de Gestión de la Red y Servicios.  Incluir diagramas y descripción de equipos y software de los nodos principales y secundario (incluir una copia de los catálogos técnicos): Se deberá incluir un adjunto que contenga una descripción de las Centrales, los centros de gestión de la red y servicios, e incluir diagramas y descripción de equipos y software de los nodos principales y secundario (incluir una copia de los catálogos técnicos), así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de esta respuesta, que indique claramente que el número de Anexo es el 3. 
e. Se deberá llenar los datos de la tabla a continuación que resuma los equipos y software descritos en el adjunto tanto de los centros de gestión de la red y servicios como de los nodos principales y secundarios
:
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f. Requerimientos de interconexión con otras redes de telecomunicaciones, indicar características
: Se deberá marcar con una X en la casilla correspondiente  SI o NO Requiere y adjunta un anexo que  contenga los requerimientos de interconexión con otras redes de telecomunicaciones, que indique características, así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de esta respuesta, que indique claramente que el número de Anexo es el 4.
g. Especificaciones y descripción del equipamiento y software de telecomunicaciones a utilizarse. (incluir una copia de los catálogos técnicos): Se deberá incluir un adjunto que contenga especificaciones y descripción del equipamiento y software de telecomunicaciones a utilizarse (incluir una copia de los catálogos técnicos), así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de esta respuesta, que indique claramente que el número de Anexo es el 5.  Además del adjunto, se deberá llenar los datos de la tabla a continuación que resuma la obra civil,  los equipos y software de telecomunicaciones descritos en el adjunto tanto de los nodos principales, nodos secundarios como en torres o punto de derivación o dispersión
 donde están ubicados los equipos o software
:
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h. Indicar las normas de calidad que se implementará en el sistema
: Se deberá incluir un adjunto que contenga las normas de calidad que se implementará en el sistema, así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de esta respuesta, que indique claramente que el número de Anexo es el 6.  En el adjunto, se deberá indicar que de conformidad con la normativa vigente el solicitante en caso de obtener la concesión a la que aplica, deberá cumplir con los requisitos técnicos y especificaciones de calidad para la prestación de los servicios Finales de telecomunicaciones (Norma Técnica) de la Resolución No. 606-23-CONATEL-2008, incluyendo como mínimo los indicadores de calidad de dicha norma.
i. Determinación de los puntos mínimos de interconexión
: Se deberá marcar con una X en la casilla correspondiente SI determina o NO determinar puntos mínimos de interconexión, así como las observaciones que tenga el solicitante respecto de esta respuesta.  Si la respuesta es afirmativa se deberá marcar necesariamente con una X en la casilla correspondiente se deberá adjuntar el detalle de los puntos mínimos de interconexión, así como las notas que tenga el solicitante respecto de esta respuesta, que indique claramente que el número de Anexo es el 7.

Formulario PT-STFL-007: Formulario para Plan Tarifario Propuesto.-
a. Plan tarifario Propuesto: Se deberá adjuntar un plan tarifario Anexo 8
� Nodos principales: son aquellos con conexión internacional o aquellos en los cuales se encuentran el o los centros de gestión de la red.


� Añadir hojas adicionales en el caso de que se requiera.


� Nodos secundarios: centros de distribución de la red.





� Elementos de red comprendidos entre los nodos principales y secundarios.


� En el caso de contar con enlaces propios, para la operación de los enlaces inalámbricos se debe obtener la respectiva concesión y/o registro de frecuencias en la SENATEL.


� Unión Internacional de Telecomunicaciones


� Añadir hojas adicionales en el caso de que se requiera.


� En el caso de contar con enlaces propios, para la operación de los enlaces inalámbricos se debe obtener la respectiva concesión y/o registro de frecuencias en la SENATEL.


� En el caso de contar con enlaces propios, para la operación de los enlaces inalámbricos se debe obtener la respectiva concesión y/o registro de frecuencias en la SENATEL.


� Añadir hojas adicionales en el caso de que se requiera.


� Una vez obtenida la concesión, el solicitante podrá suscribir convenios de interconexión para el intercambio de tráfico y deberá cumplir con lo establecido en el respectivo reglamento.


� Son puntos que contienen elementos pasivos y de los cuales se deriva señal


� Añadir hojas adicionales en el caso de que se requiera.


� Resolución No. 606-23-CONATEL-2008  “Requisitos técnicos y especificaciones de calidad para la prestación de Servicios  de Telefonía Fija (norma técnica)”.


� Una vez obtenida la concesión, la empresa podrá suscribir convenios de interconexión para el intercambio de tráfico y deberá cumplir con lo establecido en el respectivo reglamento.
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